



## “活珠子”铺就乡村振兴致富路

□记者 李瑞才 张猛 文/图

在位于鹿邑县杨湖口镇宋庄行政村的河南省土太婆农业发展有限公司养殖基地,53岁的王德财以其核心的“青年鸡”养殖产业为根基,将现代生物技术与特色养殖深度融合,匠心培育出“活珠子”“富硒麻酱鸡蛋”“五香松花蛋”等特色农产品品牌,成功将一枚枚小小的鸡蛋打造成富含硒元素的高附加值健康食品,为乡村振兴奠定了基础。



### “青年鸡”托起农业产业发展基石

“好鸡才能产好蛋。”王德财说,“土太婆”富硒鸡蛋立足市场的根本在于科学化、标准化的“青年鸡”养殖体系和严格的质量管控体系。所谓“青年鸡”,是指介于雏鸡与产蛋鸡之间、健康状况和生产潜能最佳的鸡。他们通过精准控制营养、光照,开展科学防疫,培育出的“青年鸡”体质健壮、成活率高、产蛋潜能大,深受鸡蛋养殖户的信赖。

自2015年成立土太婆养殖专业合作社以来,王德财凭借过硬的养殖技术和产品品质,使“青年鸡”和“土太婆”富硒鸡蛋迅速从同质化竞争中脱颖而出,成为消费者馈赠亲友、关爱家人健康的优礼品种,跻身鹿邑县特色农产品的“金字招牌”行列。

### “活珠子”唤醒地方风味记忆

王德财不仅经营着“青年鸡”和富硒蛋产业,还坚持科技创新,积极拓展产业链,对豫东传统名小吃“活珠子”(孵化至半途的鸡胚蛋)进行深度挖掘与提升,严格把控孵化工艺和保鲜技术,确保生产出来的产品口感鲜嫩、营养价值高。

工人们将富硒鸡蛋送入加工车间的恒温孵化箱,经过7到14天的精心孵化,一枚枚普通的鸡蛋“蜕变”为风味独特、营养丰富的“活珠子”。这一豫东特色风味小吃,如今已成为备受年轻人青睐的“网红”营养食品,化身为助力乡村振兴的“金珠子”。

“今年10月12日,‘土太婆’应邀参加2025中国(河南)—东盟粮农合作发展大会暨第四届‘一带一路’(河南)国际农业合作博览会,省市领导莅临展位,对我们积极培育地方特色农产品的做法给予肯定,对‘活珠子’‘富硒麻酱鸡蛋’的独特口味赞赏有加。”王德财表示,接下来他将坚持“合作社+基地+农户”运营模式,持续扩大养殖规模,深化产品研发,探索鸡蛋深加工路径,开发卤蛋、蛋粉等高附加值产品,延伸产业链,不断提升品牌价值和市场竞争力,带领乡邻共同走上乡村振兴致富路。②19



富有营养的“活珠子”。

创新驱动  
产业根基扎实  
深加工与品牌化  
全产业链与绿色循环  
带动乡村振兴

### 富硒鸡蛋树立健康新标杆

王德财是我市养殖界的领军人物,也是土太婆养殖基地的创始人之一。他的养殖基地占地面积约90亩,总建筑面积超过8000平方米。基地成功打造了“养殖场+有机肥+菊花种植”的全产业链,采用自动化生产线,实现了农业生产的绿色循环。与市场上普通的鸡蛋不同,土太婆养殖基地生产的富硒鸡蛋,核心竞争力在于“硒”这一被科学家誉为“生命的火种”,具有抗氧化、增强免疫力、预防多种疾病等功效的微量元素。

走进该基地,记者看到的是整洁的鸡舍,排列整齐的鸡笼中,10多羽“农大3号”土鸡不停地啄食着特制饲料。王德财通过在饲料中添加益生菌、酵母硒、叶黄素、菊花、甘草等,使所产鸡蛋富含多种微量元素,特别是硒含量超过普通鸡蛋的一倍。

面对市场对无公害鸡蛋的大量需求,王德财准备承包周边土地种植菊花、甘草等中药材,增加自动化养殖生产线,扩大农产品精深加工规模,进一步拓展农业产业链。

### “青年鸡”托起农业产业发展基石

“好鸡才能产好蛋。”王德财说,“土太婆”富硒鸡蛋立足市场的根本在于科学化、标准化的“青年鸡”养殖体系和严格的质量管控体系。所谓“青年鸡”,是指介于雏鸡与产蛋鸡之间、健康状况和生产潜能最佳的鸡。他们通过精准控制营养、光照,开展科学防疫,培育出的“青年鸡”体质健壮、成活率高、产蛋潜能大,深受鸡蛋养殖户的信赖。

自2015年成立土太婆养殖专业合作社以来,王德财凭借过硬的养殖技术和产品品质,使“青年鸡”和“土太婆”富硒鸡蛋迅速从同质化竞争中脱颖而出,成为消费者馈赠亲友、关爱家人健康的优礼品种,跻身鹿邑县特色农产品的“金字招牌”行列。

### “活珠子”唤醒地方风味记忆

王德财不仅经营着“青年鸡”和富硒蛋产业,还坚持科技创新,积极拓展产业链,对豫东传统名小吃“活珠子”(孵化至半途的鸡胚蛋)进行深度挖掘与提升,严格把控孵化工艺和保鲜技术,确保生产出来的产品口感鲜嫩、营养价值高。

工人们将富硒鸡蛋送入加工车间的恒温孵化箱,经过7到14天的精心孵化,一枚枚普通的鸡蛋“蜕变”为风味独特、营养丰富的“活珠子”。这一豫东特色风味小吃,如今已成为备受年轻人青睐的“网红”营养食品,化身为助力乡村振兴的“金珠子”。

“今年10月12日,‘土太婆’应邀参加2025中国(河南)—东盟粮农合作发展大会暨第四届‘一带一路’(河南)国际农业合作博览会,省市领导莅临展位,对我们积极培育地方特色农产品的做法给予肯定,对‘活珠子’‘富硒麻酱鸡蛋’的独特口味赞赏有加。”王德财表示,接下来他将坚持“合作社+基地+农户”运营模式,持续扩大养殖规模,深化产品研发,探索鸡蛋深加工路径,开发卤蛋、蛋粉等高附加值产品,延伸产业链,不断提升品牌价值和市场竞争力,带领乡邻共同走上乡村振兴致富路。②19

## 文体融合推动排球事业发展

本报讯 (记者王吉城 刘华志文/图)10月24日至26日,豫排联赛第二阶段赛事激战正酣。周口女排队奔赴客场,先后迎战开封队与商丘队,最终以0比3憾负开封队,随后以3比0完胜商丘队。赛场上,周口女排与对手携手,用实际行动生动诠释了“对手亦是朋友”的体育真谛。

赛前的文体表演环节亮点纷呈。在开封市体育馆,周口杂技表演《花盘》惊艳全场——演员娴熟操控多个旋转花盘,动作行云流水、姿态优雅灵动,在紧凑节奏中完美融合力与美,尽显深厚的文化底蕴;在商丘市体育馆,老子故里的《道·生乐》表演生动演绎了“道”文化,展现了天人合一、乐舞相生的意境,尽显中原文明的博大精深,营造了热烈和谐的氛围,现场掌声此起彼伏。

赛场内外,文明氛围格外浓厚。震天的助威声中,当地观众与周口球迷并肩喝彩,无论是主队的精彩扣杀,还是客队的顽强防守,每一个高光瞬间都能赢得全场由衷欢呼,双向



尊重让赛事更具温度。

“体育+文旅”的融合亮点纷呈。各地借赛事契机,制作系列短视频,推介当地非遗老字号、文旅项目、特色美食,将丰富的地域文化通过屏幕

传递给更多人。观众在为球队加油之余,既能通过短视频了解各地特色,也能沉浸式体验不同城市的魅力。

“客场作战,我们收获的不仅是比赛结果,更有满满的温暖。开封市准备

的特色文创布袋,让我们感受到邻里般的亲切。”周口女排教练马仁峰表示,赛场上大家是争夺积分的竞争者,赛场下大家是共同推动河南排球发展、传承体育精神的同行者。②19

### 力戒形式主义 减轻基层负担

## 系列述评

## 以“实招”破解形式主义

《整治形式主义为基层减负若干规定》(下称《若干规定》)以“实招”发力,形成整治“文山会海”,规范督查检查考核等各项工作的铁规章,硬杠杠,让基层人员从形式主义的束缚中解脱出来,切实凝聚“少折腾、求实效”的思想共识。

精简文件“实招”是严控发文计划。“文山”以文件空转消解政策效力,用大量“发文”代替高效“落实”。《若干规定》强调“地方和部门发文严格执行计划管理,总量管控和发文立项制度”,目的是要求各级制定需要基层贯彻落实的规范性文件、成立或

调整议事协调机构成员类文件、通报类文件等3类发文计划,除针对特定人、特定事制发的文件以及涉及机构改革的文件外,让具有弹性发文空间、易超发滥发的各类文件均纳入计划管理,严控年度发文指标,严格落实发文必要性,采取总量控制、监测预警等方式,严格计划执行、及时调整纠偏,有效控制发文数量。

精简会议“实招”是做好合并压减。“会海”以会议虚开挤占实干时间,用频繁“开会”代替实际“干事”。《若干规定》明确“召开会议严格实行计划管理”,目的是要求各级严格实

行会议审批制度,采取“套开、续开、线上开”的方式,力争“少开会、开短会、开管用的会”。同时,严格执行“上级会议只开到下一级”“开到基层的会议,不再层层开会”等规定,不随意拔高会议规格,减少“一批手”陪会。将同类会议整合,参加完上级视频会议后,接续召开、当即部署,防止同一事项议而不决、反复开会。通过切实有效的合并压减措施,让基层干部解绑手脚、轻装上阵,大幅提高工作效率。

精简督检考“实招”是统筹规范管理。违规督检考以过度检查取代实际成效,用反复“留痕”代替扎实

“业绩”。《若干规定》明确“督查检查考核严格计划和备案管理”,目的是要求市县加强统筹,在压减数量的基础上,改进工作评价方法,关键看实绩、看群众评价,逐步改善重“痕”不重“绩”、留“痕”不留“心”问题。同时,推进督查检查考核工作从“挑毛病”向“出主意”转变,既及时发现问题,又帮助解决问题,让基层干部将心思真正放在抓落实、促发展上。不少基层干部反映:“现在有更多时间用在争取发展资金、帮助解决民生问题等实实在在的工作上,成就感变强了。”②19

## 点燃运动激情 助力全民健身

**本报讯** (记者刘华志)10月25日至26日,第十一届河南省“公仆杯”乒乓球比赛总决赛在周口市体育中心举行。来自河南省10个省辖市和省直机关的22支参赛队齐聚沙颍河畔,在为期两天的赛事中切磋技艺,点燃运动激情。

本届“公仆杯”赛事由省体育局、省直机关工委、省老年人体育协会主办,省乒乓球协会、市教体局、市体育总会、市老年人体育协会承办,旨在推动全民健身和全民健康深度融合,引导社会各界进一步关心、支持和参与老年人体育工作。为全面考验选手的技术功底与团队协作能力,比赛采用团体赛制,通过小组赛循环赛与淘汰赛相结合的方式决出最终名次。

赛场上,选手们热情高涨。有的选手凭借经验沉着应战,化解一次次进攻;有的选手精准控制球路,巧妙调动对手。赛场边,欢呼声、加油声此起彼伏。每局结束,选手们无论输赢都主动和对手握手。

手致意,用笑容传递着体育竞技的温度。

近年来,我市坚持把体育当作重要民生工程,加快推进体育周口建设步伐,持续推进体育投入力度,全市体育基础设施不断完善,全民健身活动蓬勃开展,多项体育赛事亮点纷呈,体教、体旅融合发展成效惠及广大人民群众。

自2014年首届赛事举办以来,“公仆杯”乒乓球比赛不断创新赛制,提升服务水平,展现了参赛队员积极向上的精神风貌,促进了河南省全民健身活动的蓬勃开展,为推动体育河南建设作出了积极贡献。

运动员们在赛场上奉献一场场精彩纷呈的对决,用力量与技巧诠释乒乓球运动的魅力,用汗水与激情点燃这场体育盛会,为“道德名城、魅力周口”增添光彩。

经过激烈角逐,最终,周口市一队代表队获得本届“公仆杯”乒乓球比赛总决赛冠军,省自然资源厅代表队获得亚军,省纪委监委代表队获得季军。②19

## “政企银”联动赋能企业发展

**本报讯** (记者付永奇 通讯员韩丽亚)连日来,周口市市场监管局携手多方力量,深入淮阳区企业一线,开展“政企银”联动知识产权专项帮扶行动,为企业发展精准“输血”。

该局联合周口产业创新中心、中国银行周口分行及淮阳支行,组织相关单位负责人实地走访河南中恒信塑料科技有限公司、河南净必洁环境科技有限公司、北京博瑞莱智能科技周口有限公司。他们秉持“企业需求在哪里,服务就跟到哪里”的理念,每到一处,先深入生产车间,了解生产流程与实际状况,再与企业负责人深入交流,摸清技术研发方向、产品市场定位,精准掌握企业融资难、知识产权布局混乱等问题。他们走访发现,河南中恒信塑料科技有限公司有

1000万元知识产权质押融资需求,另两家企业存在高价值成果转化不足问题。

针对企业痛点,团队开出“精准药方”。在知识产权方面,指导企业利用好高价值专利、科学规划布局,将技术创新成果转化为市场竞争优势;在品牌保护方面,详细讲解商标注册流程、类别选择及风险防范要点,助力企业筑牢品牌防线;在破解资金难题上,不仅解读知识产权质押融资政策,中国银行工作人员还现场“一对一”答疑,从评估标准到方案设计,对企业进行细致指导。

“我们将以务实行动代替空泛指导,既为企业理清知识产权发展思路,又着力破解融资难题,真正为企业高质量发展注入强劲动力。”市市场监管局相关负责人表示。②19

## 读懂父母的“没苦硬吃”

□李艳华

的劝阻与心疼,同样是源于在乎,只是两代人表达爱的方式,隔着一段岁月的距离。

其实,拉近这份“距离”的关键,不是“纠正”父母的习惯,而是先读懂他们的心意。与其急着说“你这样不对”,不如坐下来陪他们聊聊过去的日子,让他们知道“您的习惯我懂,也心疼您”;与其生硬地讲“剩菜不健康”,不如试着陪他们一起买新鲜菜、做新菜品,或者手把手教他们用洗衣机,让他们慢慢感受“这样更省力,也能多歇歇”。

更重要的是,我们应从父母身上学习那些宝贵的品质——那份惜物之心、乐业之诚与质朴之情。这是我们周口人代代相传的家风。读懂父母的“没苦硬吃”,既是对他们的理解与尊重,也是让这份温暖的家风在代际间更好地延续下去。②19

## 沙颖时评

## 安全规范施工 保护燃气管道

随着城市新建、改造等施工项目日益增多,因施工前未报备、盲目作业导致燃气管道被破坏的事件时有发生,给群众的生命财产安全带来了严重威胁。周口市天然气有限公司提醒:施工合规是底线,群众监督是关键,让我们共同筑牢燃气安全防线!

施工单位必须严格遵守燃气设施保护要求,第一时间办理市政施工手续,并在工程项目开工前,提前与当地燃气公司沟通,查明地下燃气管线情况,了解管线位置,明确施工范围,划定燃气管道保护范围,进行安全交底,共同制订相应的燃气设施保护方案,避免盲目

施工及野蛮施工造成燃气管道破坏。用户个人进行动土作业涉气施工,也请提前拨打当地燃气公司热线告知。

燃气设施安全关乎每一户家庭,广大群众如果发现有靠近燃气管道区域的施工队伍在进行挖掘、填埋等作业,请立即拨打当地燃气公司热线。

燃气管道作为城市的重要公共设施,发挥着十分重要的作用。让我们携手筑牢燃气安全防线,共同维护安全稳定的社会环境!②25

关注燃气安全 共建幸福平安

栏目主办 周口市天然气有限公司 24小时客服热线 0394-8918888